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I. Megoldás
Pontsz.
(1) Ármarketing

1. Az ár: az áru pénzben kifejezett értéke. A piaci kereslet és kínálat viszonyának alakulását követve ingadozik. Az ármarketing a termékmarketing után a legfontosabb mix elem, a gazdaság fő szabályozója.
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2. A vállalati árpolitika lényege: az ármegállapítás, - és a piaci árváltozásokra való reagálás: elveinek, módszereinek és eszközeinek meghatározása.
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3. Lehetséges árpolitikai célok: a) jövedelem maximalizálását; b) piaci részesedés növelését; c) termék piaci bevezetését; d) válságból való kitörést stb. szolgáló …
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4. Árképzési módszerek:
a) Költségalapú: önköltség + kalkulált nyereség feltételektől és piaci helyzettől függően, bizonyos %-ban.
1+2

b) Keresetalapú: - fogyasztói árérzékenység vizsgálatából kiinduló;
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 - e vizsgálat fő eszköze: a kereslet árrugalmassága.
(keresletváltozás %-a / árváltozás %-a. Ezzel egyenértékű a szöveges meghatározás.)
2+3

 - A vizsgálat eredményének figyelembe vételénél döntő: az egyes cikkcsoportok árrugalmasságának eltérései (a három fajta rugalmasság); és a különböző fogyasztói rétegek más-más reagálása azonos árváltozásra.
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c)
Versenyalapú: adott termék piaci árszintjéből kiinduló, s attól némileg eltérhető (lefelé is, felfelé is) vele azonos lehet.
1+2
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(2)
A beruházás fogalma: Tárgyieszköz létesítés műszaki-gazdasági értelemben; és pénzügyi értelemben (befektetési és finanszírozási tevékenység).
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Fő csoportjai (pl.):
3
a) A meglévő tárgyi eszközök terjedelmét érintően (jellege szerint): pótló-bővítő
b) Ugyanez értékforrásuk szerint: amortizációs alapból – nyereségből származó.

c) Anyagi-műszaki összetétel szerint: gépi … - építési …
d) A beruházó alanya szerint: kormányzati, -önkormányzati, -vállalati, stb.

e) Finanszírozási forrásuk szerint: saját – idegen forrás …, stb.
Számított adatok:
A változat
B változat
a) BNy = Ny/B x 100 = 12/60 x 100 =
20%
= 10/40 x 100 = 25%
2
b) Bi = B/Ny = 60/12 =
5 év
= 40/10 = 4 év
2

c) Bs = Mi/Bi = 8/5 =
1,6 forg.sz.
= 6/4 = 1,5 forg.sz.
2
- Kedvezőbb változat: B, az első két mutató szerint.
1
Ezt nem ellensúlyozza a harmadik mutató A javára lévő csekély előnye.

- A mutatók szerepe: a beruházás gazdasági megalapozásának eszköze: a több lehetséges közül a legkedvezőbb változat (optimum) megtalálását segíti.
2
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II. Kategóriapárok kapcsolata:
1.
Infláció – Áruhiány
Az áruhiány az infláció fő okozója, amely mögött a gazdaság mélyebb egyensúly zavarai állnak.
2.
Veszteség – Üzleti eredmény
A veszteség a negatív előjelű különbség az árbevétel és a költség között. E negatív különbség a veszteség nagyságát mutatja.
3.
Változó költség – Üzemszüneti ponton lévő árbevétel
A két kategória értéke pontosan megegyezik. Ez az árbevétel csak a VC-t fedezi és így a fix költség teljes egészében veszteség. Ilyen ár mellett kell az adott termék gyártását abbahagyni.
4.
Gazdasági költség – Gazdasági profit
Mindkettő az árbevétel része (ha egyáltalán van gazdasági profit). A gazdasági költség a normál profitot is magában foglalja.
5.
Adózás előtti eredmény – Rendkívüli eredmény
Az adózás előtti eredmény egyik része a rendkívüli eredmény (a másik része a szokásos vállalati eredmény). Így az adóalap kialakításában is mindkettőnek szerepe van.
III.
Megoldás

1. H
A fiskális politika ugyanúgy lehet az expanzív gazdaságpolitika eszköze, mint a restriktívé, csak ellentétes irányba befolyásolják vele a kereslet-kínálat viszonyait az egyik és a másik esetben.
2. I
Az utánpótlási idő és a késedelmi napok száma eltérő, ti. normális esetben az utóbbi kevesebb az előbbinél. Ha e különbség miatti készlet nagyság (napi felhasználás x késedelmi napok száma) kisebb, mint a folyókészlet fele, akkor az átlagkészlet kisebb, mint a folyókészlet.
3. H
A forgalmi adóval és nem jövedelemadóval csökkentett árbevétel nettó ár.
4. H
Csak egy részük, ti. a rövid lejáratú értékpapír forgóeszköz.
5. I
A beltagoké: korlátlan és egyetemleges, a kültagoké: vagyoni betétjük erejéig terjed.
V. Megoldás
Pontsz.
a) Ln = T x N
=
90 000 x 3
=
270 000
139,95 ( 140 fő
3

I x Sz
 1 820 x 1,06
1 929,2
b) munkaerő kereslet = Ln – vállalaton belüli forrás = 140 – 46 = 94 fő
1
c) A termelés normaóra szükségleten alapuló módszer.
2
d) pl. - a termelő berendezések kiszolgálási normáin alapuló módszer

- munkaköri leíráson alapuló módszer

- az adott létszámból kiinduló korrekciós módszer
2
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Tananyag, - irodalom 
A feladatok részben vagy egészben több forgalomban lévő és használható könyvből megoldhatók. Például:
· Dr. Jelen Tibor és szerzőtársai: Vállalkozások gazdálkodása. Nemzeti TK. 1999.

· Dr. Roóz József: Vállalkozásgazdálkodási ismeretek. Perfekt 313/2005

· Dr. Bedő Gy. – Dr. Varga S.: Vállalkozásgazdálkodási ismeretek. Perfekt 313/1998.
· Dr. Bedő Gy.: Feladattár a vállalkozások gazdaságtanához. Perfekt 311-F/1998.

